
ATA DA 12.3 SESSAO PLENARIA ORDINARIA 
DO DIA 22 DE ABRIL DE 2024 

ATA N.° 012/2024 da Sessao Plenéria 

Ordinaria da Cémara Municipal de 
Alfredo Chaves, Espirito Santo. 

Aos 22 (vinte e dois) dias do més de abril do ano de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro), as 18h (dezoito horas), no Plenério Brasilito Pilon, na Sede da Cémara 
Municipal, situada na Rua Cais Costa Pinto, namero 62 (sessenta e dois), 
Bairro Geovani Breda, Alfredo Chaves, Espirito Santo, realizou-se a 12.2‘ 

(décima segunda) Sessao Plenéria, Ordinaria, presidida pelo Vereador 
CHARLES GAIGHER (Presidente) e secretariada pelo Vereador ARMANDO 
ZANATA lNGLE RIBEIRO (1.° Secretério), estando presentes os demais 
Vereadores: NILTON CESAR BELMOK (Vice-Presidente), ADILSON JOSE 
ROVETA, HUGO LUIZ PICOLI MENEGHEL, NARCIZO DE ABREU GRASSI, 
OSVALDO SGULMARO, SERAFINO ANTONIO SIMONI e SERGIO BIANCHI. 
Apos a chamada dos Vereadores e verificagao de quorum legal, 0 Excelentissimo 
Presidente declarou aberta a Sessao, cumprimentou e agradeceu a presenga 

de todos, bem como a participagao dos que acompanham pelos Canais Oficiais 
de Comunicagao da Cémara Municipal. lnformou, com fundamento no Artigo 
141 do Regimento lnterno, que a Ata da Ultima Sessao Ordinaria, realizada no 
dia 10 (dez) de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), ficou a disposigao dos 

Vereadores, anexa a pasta, sendo dispensada sua leitura em Plenério; em 

deliberagao, posta a Ata em discussao e em votagao nominal, foi APROVADA 

por todos os Vereadores. Dando sequéncia, o Excelentissimo Presidente 

procedeu o EXPEDIENTE DO DIA: W Leitura do Oficio 

da Telefénica Brasil S.A - VIVO N.° 0954/2024 — Encaminha Resposta da 

INDICAGAO N.° 025/2024, a qual indica/solicita ao Representante da Empresa 

VIVO a necessidade de manutengao de torres telefonicas, a fim de providenciar 

melhorias no servigo de telefonia mével nas regioes de 3510 Bento de Urénia e 

Cachoeira Alta, no Municipio de Alfredo Chaves. Em resposta, informoufique, 
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foram identificadas instabilidades, decorrentes de fortes chuvas no municipio, 

acarretando pico na rede de energia elétrica, ocasionando falhas nos 
equipamentos de transmissao, sendo que tais interrupcoes foram normalizadas 
apos o restabelecimento da eletricidade, por meio da concessionaria de energia 

elétrica local e a atuacao da equipe de manutencao. O Presidente apos dar 

ciéncia a todos os Vereadores, informou que o documento esté a disposicao de 

todos; Leitura dos Oficios: Oficio Circular da Secretaria Municipal de Assisténcia‘ 

Social e Cidadania SEMASC n.° 117/2024, que encaminha a Relacao dos 

Beneficiérios do Programa BOLSA FAMlLIA referente ao més de abril de 2024; 

e Oficios do Servico Autonomo de Agua e Esgoto SAAE N.°s 011 e 013/2024, que 

e encaminham os Balancetes das receitas e das despesas e as relatérios cle 

pagamentos do Servico Autonomo de Agua e Esgoto — SAAE de Alfredo 

Chaves, referentes aos meses de dezembro de 2023 e janeiro, fevereiro e marco 

de 2024. O Presidente informou, na sequéncia das leituras, que os documentos 

estao a disposicao de todos na Secretaria e no site da Cémara Municipal. 

Origndcggos Vereadores: Leitura dos Projetos de Lei: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR D0 LEGISLATIVO N.° 002/2024, de autoria do Vereador 

HUGO LUIZ PICOLI MENEGHEL, que busca alteracao da Lei Complementar n.° 

027/2020, que trata do Godigo Tributério do Municipio de Alfredo Chaves — ES; e 

PROJETO DE LEI ORDINARIA DO LEGISLATIVO N.° 008/2024, de autoria do 

Vereador/Presidente CHARLES GAlGHER, que dispoe sobre denominacao de 

AVENIDA BERNADETE BASSO LOCATELLI a via publica localizada no Distrito 

de Sao Joéo de Crubixa, no Municipio de Alfredo Chaves. O Presidente, com 

fundamento no Art. 24, lnciso Xll e alinea L, do Regimento lnterno, 

encaminhou os Projetos de Lei, individualmente, na sequéncia das leituras, as 

Comissoes Permanentes competentes para anélise e emissao de Parecer. 

Dando sequéncia, informou, em concordancia com todos os Vereadores, que as 

lndicacoes serao lidas e, posteriormente, colocadas em discussao e deliberacao 

pelo Plenario para votacao. Leitura das lndicacoes: INDICAGAO N.° 030/2024, de 

autoria do Vereador HUGO LUlZ PICOLI MENEGHEL: Indica/solicita ao Prefeito 
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de Séo Bento de Urénia, no Municipio de Alfredo Chaves; INDICAQAO N.° 

031/2024, de autoria do Vereador NARCIZO DE ABREU GRASSI: lndica/solicita 

a Concessionéria de Servicos PUblicos EDP Energias do Brasil a necessidade de 
readequacao da rede de distribuicao de energia elétrica do .Bairro Cachoeirinha, 
na Sede do Municipio de Alfredo Chaves; INDICAQAO N.° 032/2024, de autoria 

do Vereador/Presidente CHARLES GAIGHER: Indica/solicita ao Prefeito 

Municipal a necessidade de arborizacao, iluminacao adequada e restauracao da 
Praca Gastronomica “LEANDRO BELMOK”, no Municipio de Alfredo Chaves. 
Postas em discussao, os Vereadores CHARLES, NARCIZO, HUGO e NILTON 

justificaram a importancia dos pedidos. Em votacao nominal, as lndicacoes foram 

aprovadas por todos os Vereadores. Ordem do Dia: Leitura do PARECER das 

Comissées de Justiga e Redacao Final, de Financas e Orcamento e de 

Educacéo, Saude, Assisténcia e Diversidade Sexual e Identidade de 

Género, que apresenta analise técnica pela admissibilidade do PROJETO DE 

LEI ORDINARIA DO EXECUTIVO N.° 010/2024, que dispoe sobre alteracoes 

no Plano Plurianual para o periodo de 2022-2025 (Lei Ordinaria N.° 770/2021) 
e na Lei de Diretrizes Orcamentéria de 2024 (Lei Ordinaria n.° 832/2023) a 

fim de dar condicoes a Secretaria Municipal de Educacao, de fornecer auxilio 

para aquisicao de material escolar aos alunos matriculados na Rede Pl’Jblica' 

Municipal. Posto em discussao, o Vereador SERGIO mencionou a 

importancia da proposicao para que as alteracoes possibilitem que os 

recursos sejam utilizado para custear o fornecimento do “Auxilio Programa 

Material Escolar” aos alunos da Educacao lnfantil e do Ensino Fundamental, 

do Municipio de Alfredo Chaves. Posto em votacao nominal, o Projeto de Lei 

foi aprovado por todos os Vereadores. Leitura do PARECER das Comissoes 

de Justiga e Redacao Final, de Financas e Orcamento e de Educacao, 

Saude, Assisténcia e Diversidade Sexual e ldentidade de Género, que 

apresenta anélise técnica favorével ao PROJETO DE LEI ORDINARIA DO 

EXECUTIVO N.° 011/2024, que autoriza a abertura de Crédito Adicional 

Especial ao orcamento vigente do municipio de Alfredo Chaves-ES, a fim de 

r condicoes a Secretaria Municipal de Educacfl de fornecer auxilio para 
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aquisicao de material escolar aos alunos matriculados na Rede Pl'Jblica 
Municipal. Posto em discussao, O Vereador SERGIO mencionou que a 
reducao do indice de abertura de crédito adicional para até o limite de 30% 
(trinta por cento) do valor de despesa fixado na Lei Orcamentaria Anual, 
apresentada e aprovada pela Cémara no ano anterior, contribui para 
fiscalizacao da Camara, que assim acompanha os atos do Poder Executivo, 
que cumpre a legislacao com transparéncia, conforme a presente matéria em 
discussao. O Vereador HUGO justificou seu voto favoravel a proposicao 
considerando ser um crédito adicional especial, no valor de R$ 400.000,00 
(quatrocentos mil reais), para implementar o Programa Material Escolar, 
sendo uma acao que apoia a Educacao e fomenta o Comércio local; ressaltou 
que no ano anterior apresentou uma Indicacao (n.° 027/2023) solicitando a 
mudanca em relacao a disponibilizacao do material escolar aos estudantes 

matriculados na Rede Municipal de Ensino, ou seja, que possibilitasse a 

aquisicao do material escolar diretamente pelos responsaveis, por meio de 

auxilio financeiro, de modo a oportunizar ao beneficiario o poder de escolha e 

fomentar o comércio local; citou que o Projeto de Lei Ordinéria do Executivo 

n.° 010/2024 é mais técnico, esta alterando 0 Plano Plurianual e as Diretrizes 

Orcamentarias para deixar em conformidade com a Lei de Responsabilidade 

Fiscal. Posto em votacéo, o Projeto de Lei foi aprovado por todos os 

Vereadores. Passando para o PEQUENO EXPEDIENTE, os Vereadores 

manifestaram homenagem e MOQAO DE PESAR aos familiares, em virtude de 

falecimento: o Vereador CHARLES, aos familiares de Lucila Peccoli Cetto; o 

Vereador SERGIO aos familiares de Sérgio Sgulmaro, irmao do Vereador 

Osvaldo; e 05 Vereadores SERGIO e SERAFINO aos familiares de Antonio 

lzaias Grillo; citaram o legado construido, as qualidades dos homenageados e 

03 lacos de amizade construidos; lamentaram o ocorrido e expressaram 

sentimento e desejo de consolo e conforto a todos familiares e amigos. Postos 

em votacao nominal, os Votos de Pesar foram aprovados por todos os 

Vereadores. O Vereador OSVALDO agradeceu a homenagem e mencionou a 

rande personalidade do i mao. Dando sequéncia, o Excelentissimo Presidente 
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concedeu o uso da palavra aos Vereadores inscritos. O Vereador NARCIZO, 

apés cumprimentar a todos, expos que foi o Vereador denunciante da‘ 
Comissao Parlamentar de lnquérito (CPl) do Vale-feira, a qual foi fina-lizada em 

dezembro de 2023; registrou que acompanhou o desenrolar dos atos e as 

investigacoes deixaram clara a incompeténcia de varios agentes pL’iblicos, além 

de ficar explicito o dano ao erério municipal; citou que foi constatada- a. 

auséncia de segregacao de funcoes no ambito da Administracao Pl’Jblica 

Municipal no que diz respeito a gestao do ticket-feira, uma vez que a mesma 

servidora foi apontada como a agente pl’Jblica responsavel pela distribuicao, 

emissao e recebimento do ticket-feira; foi constatada a falha na supervisao e 

controle por parte dos superiores hierérquicos, além de depoimentos e 

documentos que indicam a ocorréncia de destruicao irregular de documentos 

pUblicos, fato que se enquadra, em tese, na oonduta de crime prevista no art. 

305, do Cédigo Penal. Ressaltou que, apos a conclusao dos trabalhos, o 

Relatorio Final foi encaminhado ao Ministério Publico para que sejam 

aprofundadas as investigacoes e se confirmada, a Justice puna os infratores 

com o rigor da lei, tendo em vista a gravidade do caso. Diante disso, solicitou 

a0 Presidente que seja encaminhado Oficio ao Ministério PUblico buscando 

informacoes acerca de providéncias adotadas, pois muitos cidadaos 

alfredenses tern questionado sobre como esta a situacao; reafirmou seu 

compromisso com o povo. O pedido de envio do Oficio foi deferido pelo 

Presidente. Em sequéncia, o Vereador ZANATA, apos agradecer a presenca 

dos jovens em Plenario, manifestou MOGAO DE CONGRATULAQOES a 
CLlNlCA MUNALDl - ESPECIALlDADES MEDICAS em reconhecimento ao 

valioso trabalho desenvolvido no Municipio, proporcionando oportunidades de 

atendimento, servicos de qualidade, promovendo a saude e o bem—estar dos 

cidadaos; ao desempenho dos profissionais e especialmente, ao trabalho de 

conscientizacao do Transtorno do Espectro Autista, realizado na Clinica e nas 

Escolas do Municipio de Alfredo Chaves. Posto em discussao e votaoao nominal, 

o Voto de Congratulacoes foi aprovado por todos os Vereadores. Havendo 

tramitado a solicitacao 3o llustrissimo Senhor Reinaldo Drago Lovati, Diretor da 
1 
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Escola Familia Agricola de Alfredo Chaves — MEPES, o Excelentissimo 
Presidente o convidou para fazer 0 Use da Tribuna e abordar o tema “Educagao 
e Desenvolvimento Equilibrado”. O Senhor Reginaldo, apos cumprimentar a todos 
e agradecer a oportunidade, informou que no mes de abril comemora-se 56 

(cinquenta e seis) anos de aniversério do Movimento de Educagao Promocional 

do Espirito Santo MESPES e 55 (cinquenta e cinco) anos da Escola Familia 

Agricola de Alfredo Chaves; relatou a trajetoria historica; as dificuldades 
enfrentadas; a necessidade da Educagao; o papel das liderangas para o 
desenvolvimento de uma educagao revolucionaria (com grande destaque do 
Padre Humberto Pietrogrande, fundador do MEPES, um marco da Pedagogia da 
Alternancia); expos o Perfil lnstitucional da Escola; a Filosofia do Movimento; 

os Principios orientadores a promogao do homem (homem como um todo e de 

todos os homens, estendido a sua totalidade: corpo, mente e espirito); a 
missao, visao e valores do MEPES e seus objetivos. Ressaltou que qualquer 

programa feito para aumentar a produgao, nao tem razao de ser, senao 

colocado a servigo da pessoa humana, reduzindo a desigualdade, combatendo 
as discriminagoes, libertando o homem da servidao, tornando-o capaz de, por 

si proprio, ser 0 agente responsével de seu bem-estar material, progresso 
moral e desenvolvimento espiritual; citou a formagao ofertada no Municipio e 

as possibilidades futuras; o intuito de estimular a juventude a acreditar no seu 

potencial, pois aquilo que trazem para a escola sao as demandas que 

precisam ser trabalhadas, investidas, e para isso que a escola existe e se 

coloca a servigo da Sociedade. Os Vereadores, na pessoa do Presidente, 

agradeceram a exposigao, parabenizaram e se colocaram a disposigao para 

contribuir sempre no que for precise. Nada mais havendo a tratar, o 

Excelentissimo Presidente encerrou a presente Sessao e agradeceu a 

presenga de todos. Convidou para a préxima Sessao Ordinaria que aconteceré 

no dia 08 (oito) de maio de 2024 (dois mil e vinte e quatro), as 18h (dezoito 

horas), na Sede da Cémara Municipal. Eu, Armando Zanata lngle Ribeiro, 

Primeiro Secretario da Mesa, determinei a lavratura dav presente Ata que, apés 

lida e aprovada . o’r mim, conforme Artigo 141 do Regimento lnterno, ficaré a 
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disposigéo dos Vereadores para verificagéo e, apés a sua aprovagéo, por meio 
de votagéo Plenéria, seré assinada por mim, pelo Senhor Presidente e 
disponibilizada, juntamente com o éudio da presente Sesséo, no site oficial da 
Cémara Municipal. 

Sala das Sessées, 06 de maio de 2024. 

ZANATA INGLE RIBEIRO 
1° Secretério 

Pre dent da C “  ar Municipal 
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RESULTADO DE VOTAQAO 
13a SESSAO PLENARIA ORDINARIA 

DIA 08/05/2024 

ATA DA 12.a sessAo PLENARIA ORDINARIA ocorrida no dia 22 (vinte e dois) de 
abril de 2024, $5 18h (dezoito horas). 

RESULTADO: 

cmtx fvifi‘r'flCIPAL DE ALFREDG aim-Es 
APROVADO 
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